

春寒料峭中暖心的身影

周刊信息港

hbfbzgazk@126.com

展示·基层·空间

□ 刘丽娜

进入3月的北方,冷风中夹着丝丝倒春寒的气息。然而,在这充满寒意的早春里,冀中公安局的民警们却用自己的实际行动让辖区群众的心里热乎乎的。

货车突然起火 交警合力扑救

3月4日上午,华北油田任丘矿区119路口,交警支队执勤民警正对过往车辆检查时,发现不远处的一辆小货车车斗内有浓烟冒出。“着火了!”执勤民警迅速跑过去。

到现场一看,货车司机围着车正来回转,因为手头没有灭火器材,急得直跺脚。此时火借风势越来越大,民警曹蔡颖辉急中生智,拦下了运输公司的一辆大货车,借来灭火器,几名辅警也从过往的私家车上借来灭火器,

对着起火的小货车车斗一阵猛喷,直至将火扑灭。

货车驾驶员紧紧地握着执勤交警的手,一再表示感谢,过路群众也纷纷为冀中交警竖起大拇指。

近期,冀中公安局交警支队调整勤务模式,将警力向路面一线倾斜,严查各类严重交通违法行为,最大限度地确保路面“见警率、管事率”,在严格执法的同时,也保证了及时救助群众。

50万元巨款被追回

“真没想到这笔钱还能追回来,谢谢,太感谢你们了!”3月3日,辖区居民王先生握着冀中公安局瀛州分局民警的手,激动地久久没有放开。随后,他小心翼翼地展开一面大红色的锦旗:“执法为民,一身正气,维护正义,两袖清风”两行大字映入眼帘。

事情还得从头说起,2015年5月,受害人王先生来瀛州分局报案,说其在承揽工程时被江苏盐城人陈某以该工程需提前预交保证金为由,骗取人民币50余万元。接到报案后,分局刑警大队民警立即开展工作,先后数次往返河南、山东、山西、江苏等省,行程8000余公里,核实案情,调查取证,积极与相关省市警方联系,得到各地警方协助,多次实施抓捕行动。迫于压力,犯罪嫌疑人陈某于今年2月投案,并悉数归还全部被骗钱款。

女孩被敲诈 警方抓获嫌疑人

3月3日,辛北分局快侦快破,连续奋战48小时,在北京市海淀区抓获敲诈勒索犯罪嫌疑人黎某。

2月27日,社区民警在开展风险隐患排查工作时,居委会工作人员

找到民警魏萌:“最近有个女孩想不开,平常挺活泼的一个姑娘,现在成天蔫蔫的,不知遇到啥事了。”魏萌和同事走访。在反复询问下,魏萌得知女孩的一个网友以公开其隐私信息为要挟,先后对其敲诈勒索29万元。

“刚开始她瞒着家里给了对方十几万,余下的就分别多次小额贷款,后来终于支撑不下去了,就有了轻生的念头。”魏萌说。在核实相关信息后,辛北分局迅速立案,全面开展侦查工作。经过多方调查,民警确定黎某有重大作案嫌疑,在刑警支队等部门的协助下,锁定犯罪嫌疑人在北京打工的地点。3月2日,办案人员驱车前往北京,一天一夜后,3月3日13时15分,嫌疑人黎某落网。

经讯问,黎某对不法事实供认不讳,并委托家人陆续将敲诈勒索得来的钱陆续还给女孩家人。

送货员重复开票 骗钱财难逃法网

2017年10月13日9时许,王某到张家口市公安局桥东分局刑警大队报案称:2017年2月至8月间,桥东区一食材经销部的送货员贾某在给其经营的烤肉餐厅送货时,利用工作之便,以送货发票丢失为由,多次对同一货品重复开票,然后向该烤肉餐厅重复结账,从中获利,共计骗取餐厅23164元人民币。接到报案后,刑警二中队立即开展侦破工作。2018年3月4日,民警得到线索,犯罪嫌疑人贾某在桥东区某小区出现,遂立即行动,将贾某抓获。经讯问,贾某对其多次对同一货品重复开票,骗取该烤肉餐厅23164元人民币的事实供认不讳。(李佳)

争抢生意 砸车被拘

3月3日15时许,临西县公安局110指挥中心接到报警:刘某的一辆农用拖拉机,在吕寨镇太平庄村东被人故意砸坏。吕寨派出所立即出警,经现场调查,办案民警初步了解到:今年春耕以来,村民刘某与村民于某常因为争抢一些农活而发生争执。3月3日14时许,于某听说刘某又组织工人到太平庄村受雇干活,于是到现场找刘某理论并试图阻拦工人继续干活。争执中,由于酒后情绪激动,于某用铁棍将刘某的拖拉机两侧车门玻璃砸坏,并要求刘某不许在本地搞活后离开。

了解到有关情况后,办案民警将于某传唤至派出所。经询问,于某供认了自己因争抢农活而砸坏刘某拖拉机的事实。

目前,办案民警依法给予于某行政拘留7日,并处500元罚款的行政处罚。(柏继雷)



□ 本报记者 韩志强

一起发生在春节前夕的恶性交通事故肇事逃逸案件,让高速交警大名大队的民警们在千家万户尽享团圆、畅叙亲情时,依然在海量的视频监控资料中,寻觅着肇事逃逸者的蛛丝马迹……

交通惨剧发生在春节前夕

2018年2月13日是农历的腊月二十八,距离我国的传统节日春节仅有短短的两天时间了。

当日清晨7时许,一阵急促的电话铃声响起,在高速交警邯郸支队大名大队指挥中心响起:在京港澳绕城高速公路33公里处发现一名老人躺在公路上。

教导员于海涛立即带领民警范继红、王志光等驱车赶往事发地点,看到一名男性老者躺在路上,已经没有了任何生命体征。在距离老人不远处的路面上,散落着一些车辆反光镜和



日前,沧州市交警二大队一中队执勤交警发现一辆轿车涉嫌套用其他车辆牌照,在检查时,在车后座备厢内找到两副牌照,其中一幅系原车牌照,车辆驾驶人提供的车辆行驶证上的信息属另外一辆面包车。经过核实后,交警当场对驾驶人郭某依法作出了套用牌照罚款2000元、记12分和使用其他车辆机动车行驶证罚款2000元、记12分的处理,将车辆依法暂扣。图为民警在核对车辆号牌。
孙明山 孔大龙 摄

平乡民警开辟绿色通道

10天为学生办理身份证328张

本报讯(史绍卜)“没想到周末也能到派出所办理身份证,这下我可以专心地准备中考了!”3月4日,在平乡县公安局河古庙派出所户籍室,刚办理完身份证信息采集的初三学生小陈高兴地说。

近日,平乡县公安局户籍民警在开展人口信息中无相片人员清理工作时发现,多数无相片人员为在校学

生,考虑到一年一度的升学考试报名工作又即将开始,根据以往工作经验,因为学生们平时学习紧张,无法在正常上班时间去派出所办理身份证,常常会出现在大批学生集中办理现象。2月23日,县公安局户政科积极与教育部门沟通,由各中学在校内开展宣传,公布各派出所户籍民警联系方式,告知学生可通过预约的方式,利用周末

或课余时间到户口所在地派出所办理身份证。

绿色通道开辟以来,全局各派出所户籍民警主动放弃周末休息时间,加班加点,积极为学生办证,仅用10天的时间就为全县中学生办理居民身份证328张,赢得了广大师生和家长的一致好评,同时也促进了全局无相片人员清理工作顺利开展。

“法官”电话通知:“你恶意透支信用卡”——

遵化警方成功阻止一起电信诈骗

本报讯(孙志军)日前,遵化市公安局刑警大队民警在进行反诈骗工作网络巡查时,发现一骗子对群众张某某实施诈骗的线索后,第一时间指令辖区派出所民警寻找受害人,成功阻止了一起电信诈骗案件的发生。

3月9日上午,该局刑警大队民警在工作中发现一个疑似电信诈骗电话,正在与遵化市西三里乡的张某某通话,遂指令西三里派出所民警立即核查并阻止。值班民警接到指令后,迅速展开工作并多次拨打张某某的电话,但是对方的电话一直处于通话状态,随后再次拨打该

号码发现被呼叫转移。派出所民警为尽快找到张某某,防止其被骗,当即联系到村干部,请他尽快赶到张某某家查明情况,自己随后赶过去调查处理。不大一会工夫,村干部打电话告诉民警,称张某某已经在去银行的路上,民警随即调转车头往银行赶去,终于在银行门前找到张某某,简单说明来意后,将她带回所里做进一步调查。

原来,当天上午9时许,张某某接到一个自称是武汉市人民法院法官打来的电话,对方以她恶意透支信用卡拒不偿还欠款为由,要求她立即到银行转2万元到指定账号,否则将

负严重的刑事责任。对方为了让张某某相信自己的说法,还主动添加了张某某的QQ号,并通过威胁、恐吓等手段套取了张某某的签名、身份证等个人信息。随后,对方通过QQ向张某某展示了其在武汉办理银行卡的各种凭证,当时惊恐不已的张某某越想越害怕,最终在骗子的诱骗下决定到银行汇款,并保证积极争取“宽大处理”。

民警了解到上述情况后,当即告诉张某某这完全是一个骗局。直到此时,张某某才仿佛从噩梦中醒来,意识到自己遇到了骗子,并对民警及时出手相助表示衷心感谢。

追逃,在万家团圆时

保险杠的残损碎片,联系到老人身上出现的血渍和创伤,民警判断,这应当是一起肇事逃逸案件。

民警在事故发生地两公里范围内的十多个村庄进行走访,确定了死者身份。老人姓杜,77岁,咸安县人。

追寻逃逸车辆

高速交警大名大队及时成立了由大队长王彦辉牵头指挥的专案组,兵分两路,一路负责调查核实肇事车辆的具体车型,另一路负责走访沿线收费站,并调取站点监控资料。

民警带着现场遗落的车辆残损碎片,先后走访了附近的多家汽车维修厂和经销商,最终在一位经验丰富的修车师傅的协助下,大致判定现场遗留物应当属于银灰色中型客车

或轻型货车的右侧反光镜和保险杠。

此后,专案组民警根据预先判定出的车辆颜色和车型等特征,开始对海量的监控录像资料进行艰苦细致的筛查和识别……

民警除了上路执勤人员之外,其余全部上案,聚精会神地端坐在电脑前,一帧一帧地查看着监控视频图像,从中查找着肇事逃逸车辆的蛛丝马迹。

嫌疑人投案自首

专案组民警通过对近万台车辆的逐个筛查,终于将追逃目标锁定在首批7台重点嫌疑车辆身上,连夜同车主联系,通报交通事故情况,询问他们在行驶至邯大高速公路绕城路段时是否存在异常状况,并要求他们将车辆的外观图片拍照后发送过来。

清河交警

春季大练兵活动收效大

连日来,清河县公安局交警大队开展了春季岗位大练兵活动,对敬礼、四面转法、队列步伐、警容警姿、交通指挥手势及内勤岗位工作流程等内容进行集中培训,形成了“全队练兵、人人练兵”的浓厚氛围。(景涛 田同安)

围场交警

开展文明交通进校园活动

3月5日,围场满族蒙古族自治县公安局交警大队民警来到围场县第一小学,组织开展了文明交通进校园系列宣讲活动。宣传民警对如何正确过马路、安全骑车、安全乘车和如何辨识交通信号、标志标线等各个方面为学生们进行了具体、生动的讲解。(谭晓明)

乐亭公安

消防培训教学生自防自救

3月8日,乐亭县公安局大相各庄派出所邀请该县消防大队队员走进大相各庄小学,深入浅出地讲授了发生火灾后如何正确报警、使用灭火器消火栓等基本消防安全常识,使大家知道了怎样合理利用身边的消防器材进行初期火灾的扑救,提高了自防自救能力。(李爱鸿)

黄骅交警

帮司机找回丢失货物

3月5日上午,王某驾驶小型货车沿205国道往天津送货,途经黄骅市交警大队齐家务中队南路段时,由于路面颠簸从车上掉下两箱货物,被路过的山东省庆云县张某捡起。王某察觉货物丢失后,立即返回齐家务中队向民警求助。民警郭庆超通过调取监控录像和查询信息,最终联系上了捡到货物的张某。经过民警耐心工作,张某将货物返还王某。(王子杰)

广平警方

执勤中抓获在逃嫌犯

3月8日,广平县公安局治安大队民警在县城汽车站执勤时,发现一名男子形迹可疑,经盘查询问,确定其系涉嫌污染环境犯罪网上在逃人员李某,遂将其抓获。2015年李某私开一家电镀厂,渗坑废水总锌超过标准97倍,涉嫌污染环境犯罪。案发后,犯罪嫌疑人李某潜逃,被警方上网追逃。(尹元国 陈永平)

定兴消防

夜间检查除火患

3月9日晚,定兴县消防大队组织开展消防安全夜间检查。监督检查人员重点对辖区公众聚集场所安全出口、疏散通道、应急照明灯、灭火器材和消防安全标志进行了实地查看,将火灾隐患消灭在萌芽状态。(孙书亿)

霸州警方

被盗手机发还失主

3月6日,霸州市公安局巡特警大队举行了“被盗手机集中发还仪式”。前不久,该大队捣毁一个盗窃团伙,追缴了32部被盗手机,并在全市发布招领启事,失主全部找到。在发还仪式现场,失主们对民警及时破案,尽力挽回群众损失表示感谢。(李冰)

兴隆交警

严查接送学生车辆违法行为

为进一步加大接送学生车辆交通违法行为的查处力度,预防重特大道路交通事故发生,兴隆县交警大队加强路面管控力度,紧盯接送学生车辆、校车不放松,严格检查,最大限度消除道路交通安全隐患3月9日、12日,兴隆县交警大队执勤民警分别查处两起接送学生车辆超员违法行为,民警对驾驶员进行了教育后予以处罚。(李强)

武安交警

约谈“两客一危”司机防事故

3月7日,武安市交警大队召开“两客一危”约谈暨交通安全“清零”动员部署会,落实重点车辆企业安全主体责任。安监中队对被通报的运输企业、当前交通违法存量较大的企业、存在重大安全隐患的企业下发《严重违法整改通知书》。(张鑫)

鹿泉寺家庄派出所

人像比对查处一双重户口

3月4日,石家庄市鹿泉区公安局寺家庄派出所民警利用人像比对识别系统,成功查处一起双重户口。康某在外另有落户,系出生年月不同的双重户口。经对康某批评教育并经其同意,民警依法注销了其本地户口。(记者 张哲 通讯员 华华)